



春运首日三站运行平稳

购票很容易 乘车不拥挤

本报1月16日讯(记者 陈兰兰 通讯员 高彬) 16日是2014年春运首日,记者了解到,德州火车站、高铁东站和汽车总站共发送旅客20746人,均未出现拥挤的状况。

16日上午10时,记者在德州火车站看到,售票大厅前窗口没有出现旅客排长队等候买票的现象,增加的临时售票窗口也未都开启。

不少旅客称,春运首日乘车并不拥挤,票也比较容易买。据德州火车站的工作人员介绍,春运首日,火车站运行平稳,16日发送旅客数达5451人次,比去年同期上涨20%,与前两日相比,发送旅客数没有明显的变化。

“17日德州学院的学生放假,预计发送旅客数会达到一个小高峰。”

德州火车站的工作人员说,从天津到涉县的4481次列车和从石家庄到唐山的4426次两辆绿皮车,因票价便宜,成为不少农民工的第一选择,相对来说票源比较紧张,其他的车次票源还比较充足。年前德州火车站主要以学生流、外出务工人员返乡为主,16日到德州站的客流达上万人,明显高于发送旅客数。另外,

16日京沪高铁东站发送旅客数达5000人次,相比前两日,客流也没有明显的变化。

改扩建后的德州客运中心1月10日试运营,16日客运中心正式运营。汽车客运中心按国家一级汽车客运站标准建设,占地面积60000平方米,建筑面积2543平方米,设计最大客流量为3.5万人次/天。

客运中心承担着长、中、短途旅客运输,城乡一体化旅客运输和高铁旅客分流换乘任务,并与城市公交、客运出租相衔接,是德州市区旅游、机场集散中心站。记者在现场注意到,不少乘客对新站还不是很熟悉,需要工作人员进行指引。新站正式运营首日,客运中心发送旅客数达10295人次。



走喽

1月16日,2014年春运启动,在德州火车站随处可见匆忙赶车的市民。 本报记者 马志勇 王小会 摄影报道

不少中小學生“真不容易”

还没出校门就报了一堆辅导班

本报1月16日讯(记者 王明婧) 按照教育局公布的中小学假期安排,小学生和初中生1月17日正式放寒假。16日,记者了解到,不少学生家长提前为孩子报了寒假培训班,有的学生刚出校门就要进辅导班。

“周末一直上英语班,年前报了个集训班。”中午11点左右,在黎明小学门外接孩子的一位家长说,他的孩子英语成绩一直不好,为此在上学期

间利用周末加强英语辅导。临近寒假,他忙于工作无暇看管,提前给孩子报名了集训班,放假后集中培训10天,腊月二十七课程结束。

“报了作业辅导班,让孩子提前多写寒假作业。”家住时代花园的孙先生说,他的孩子在石家园小学读四年级,由于孩子比较调皮,作业也写得拖沓马虎,每天检查家庭作业让他很头疼。随着寒假到来,孙先生干脆为孩子报了作业

辅导班,“让老师辅导作业,我也轻松一段时间。”

据悉,不少家长提前为学生报名了寒假辅导班,这已经成为部分家长的传统,班级里多数学生假期补课或上特长班,学生即使累也要学习,“这是为他们好,现在不理解,长大以后会理解我们的。”

德城区步行街一辅导班的工作人员说,他们提前两个月开始寒假班招生,目前名师辅导班的名额已经满了,速成

班还有几个空缺。记者发现,“单词速记班”、“快乐作文班”、“作业辅导班”等辅导班类型最受追捧,课时多为5天至10天,价格也在250元至700元不等。

而教育部门的工作人员建议,如果学生不愿意学习,家长强制报名辅导班,不会得到高质量的学习效果。寒假期间还是倡导学生了解春节传统文化,参加社会实践活动,丰富课外知识为主。

鸡蛋10天涨了5毛钱

本报1月16日讯(记者 贺莹莹) 16日,记者了解到,春节临近,很多市民开始提前准备年货,鸡蛋价格也是一路飙升,每斤卖到了4.5元,10天涨了5毛钱。

“这才几天,咋一下子涨了这么多?”16日上午,在东地大街菜场,王女士问了鸡蛋价格后说,10天前买的鸡蛋价格还是每斤4元,而这次买鸡蛋就涨到了4.5元了。

“批发一天一个价,我们也只能跟着涨。”从事了多年鸡蛋零售生意的高女士说,她告诉记者,鸡蛋涨价与否和养鸡场关系最大,养鸡场批发价格上调,零售价自然就会跟着

上涨。随着春节临近,鸡蛋的批发价也是一天一个价,几乎每隔几天每斤鸡蛋就涨几毛钱。

虽然鸡蛋价格几天一变,但是销量并没有受到影响。高女士说,鸡蛋是日常生活中的必需品,就算贵了也得吃。预计春节前一周,鸡蛋还会迎来销售高峰。

养殖户王先生表示,鸡蛋价格还会涨,由于最近天气忽冷忽暖,养殖区的气温难以控制,对于产蛋量有一定的影响。另外就是临近春节,根据往年的情况,都会出现涨价的现象,零售价每斤很可能会突破5元。

春运首日安全大检查

本报1月16日讯(记者 孙婷婷 通讯员 杜长青)

1月16日是2014年春运首日,为了给市民出行营造一个安定、和谐、平安的春运环境,德州市公安消防支队监督执法人员深入辖区汽车站等营运场所进行消防安全检查,确保春运期间的消防安全。

期间,消防监督人员重点检查了各车站消防安全管理和防火巡查落实情况,查看了客运站灭火和应急疏散预案制定和易燃易爆物品监督管理情况,重点检查了运营车辆消防器材、逃生锤等应急器材配备情况以及车辆驾驶员对消防应急器材使

用、车辆火灾扑救,指挥引导乘客疏散逃生等消防应知应会内容的掌握情况。针对部分客运站驾驶员、乘客消防知识缺乏等问题,执法人员进行了现场消防安全培训。

同时,消防监督人员要求各客运站要严格落实消防安全工作责任制,加强消防安全管理,加大对员工特别是车辆驾驶员的消防安全教育和自防自救能力。做到一旦发生火灾能够及时有效地进行处置,不让小火酿成大灾,切实做好各项消防安全保卫措施,让每一个旅客都能平安回家过年。

县域快讯

乐陵>>

暗访公款购买年货

本报1月16日讯(记者 李榕 通讯员 李智勇) 1月15日,乐陵市纪委抽调精干力量组成6个暗访小组,对节前利用公款购买年货节礼行为巡查暗访。

此次巡查的主要内容包括,利用公款搞相互走访、送礼、宴请等拜年活动;公款购买赠送贺年卡及烟花爆竹、烟酒、花卉、食品等年货节礼;违规在新闻媒体发布迎新、贺春政务广告;年终以各种名义突击花钱和滥发津贴、补贴、资金和实物等行为;违规收受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证、商业预付卡和参与赌博活动等行为。

乐陵市纪委相关负责人表示,对违纪行为进行点名道姓通报曝光,对弄虚作假、欺上瞒下、干扰阻碍监督检查工作等行为将依据党风廉政建设责任制规定追究主要负责人和分管负责人的领导责任。

武城>>

查处27处火灾隐患

本报1月16日讯(记者 孙婷婷 通讯员 王海燕) 1月13日,武城消防部门针对辖区商场、超市、农贸市场等10家人员密集型场所开展火灾隐患专项整治行动,共发现火灾隐患27处。

在排查武城县宝福林超市、嘉泰购物中心、盐百超市等单位时,发现几家单位均存在货物堆积、占用疏散通道、商场吊顶和楼梯口悬挂易燃的喜庆标志等,部分单位还因购物车堆放过多,造成消防设施、器材被遮挡的现象。针对发现问题,执法监督人员当场下发法律文书,责令单位立即改正。

开发区>>

禁止老师办班补课

本报1月16日讯(记者 王明婧 通讯员 王立青) 为了让广大中小学生度过一个平安快乐的假期,经济技术开发区教育局采取禁止办班、丰富实践活动、家校合力共管三项举措启动“快乐假期”。

为减轻学生负担,经济技术开发区教育局下发通知,禁止各学校和老师利用假期办班补课和有偿家教,并设立举报电话。违反规定并一经举报查实的,将追究有关人员责任,给予严肃处理。

要求各校科学合理布置假期实践性作业,倡导学生广泛搜集春节有关资料,积极参加当地秧歌、锣鼓、高跷、竹竿舞、元宵节灯谜会等传统文化活动,热心社区服务活动等,加强学生传统文化教育和本地特色文化遗产传承教育。组织开展假期安全教育课,要求家长丰富孩子的假日生活,并注意孩子假期出行安全、家庭用电、燃煤(气)安全,不燃放烟花爆竹,不到冰上玩耍等,确保孩子们假期快乐安全。